
Italiano: ripasso verbo avere e divisione in sillabe. 

Pantalone e Colombina 
1. Leggi e completa con ha oppure con a. Poi colora come descritto 
nel testo. 

La nostra tradizione di Carnevale ___ tanti 
costumi. Forse non tutti conoscono il qui 
presente Pantalone, nato ___ Venezia nel 
1500. 
Lui è un mercante burbero e avaro; ___ 
sempre voglia di accaparrarsi più soldi.  
___ cappello, pantaloni e giacca rossi e 
sopra ___ un mantello scuro. ___ volte 
porta un corto spadino alla cintura (per 
proteggersi dai birbanti…) e ___ una 
barbetta ___ punta. ___ sposato una 

signora del posto e da lei ___ avuto una graziosa figlia, che ___ 
chiamato Rosaura.  
 

2. Leggi e completa con ho oppure con o; con hanno oppure con 
anno. Poi colora come descritto nel testo. 

 

Salve, io sono Colombina.  
___ iniziato a lavorare per il signor Pantalone 
qualche ______ fa; faccio la cameriera. ___ la 
cuffietta e il grembiulino bianchi ___ grigi, 
perché dopo una giornata di lavoro bianchi 
non sono più. Oggi ___ indossato la mia 
camicetta rossa e una gonna azzurra con una 
balza blu. Tutti dicono che sono furbetta, e 
non ______ torto! So farmi rispettare e ___ 
un carattere allegro. Quest’______ ___ messo 
da parte un po’ di soldi e ___ deciso che mi 

sposerò con il mio fidanzato: Arlecchino. 
 

3. Dividi in sillabe, sul quaderno, queste parole: ARLECCHINO, 
COLOMBINA, PANTALONE, MASCHERA, ELEGANZA, IGNORANZA. 


